

В Совете ООН по правам человека обсудили вопрос о безопасности журналистов

11.06.2014 — Сегодня в Женеве в рамках 26-й сессии Совета по правам человека ООН состоялась дискуссия, посвященная проблеме безопасности журналистов. Ее участники отметили важный вклад средств массовой информации и журналистов в продвижение демократии, а также призвали государства не оставлять безнаказанными лиц, виновных в убийствах представителей СМИ и нападениях на них.

Выступая в ходе дискуссии, Верховный комиссар ООН по правам человека Нави Пиллэй подчеркнула, что смелая и независимая журналистика имеет жизненно важное значение в любом демократическом обществе.

«Безопасность журналистов просто необходима для обеспечения всех гражданских, политических, экономических, социальных и культурных прав, а также права на развитие», - сказала Нави Пиллэй.

Она подчеркнула, что с 1992 года более тысячи журналистов были убиты в связи с их профессиональной деятельностью. По словам Верховного комиссара, 2012 и 2013 годы стали самыми смертоносными для журналистов. Уже с начала этого года было убито, по меньшей мере, 15 журналистов. Во многих странах убийцы представителей СМИ остаются безнаказанными.

Вице-президент профсоюза журналистов Египта Абир Эс-Саади сообщил, что на Ближнем Востоке 90% погибших журналистов были убиты выстрелом в голову или подвергались пыткам. Он отметил важность обеспечения безопасности не только международных, но и местных журналистов, которым часто приходится работать в опасных условиях.

Нави Пиллэй напомнила, что существуют надежные международные правовые рамки защиты журналистов. Она настоятельно призвала государства подходить к вопросу безопасности журналистов с точки зрения прав человека.

Выступившая в качестве модератора дискуссии всемирно известная журналистка из Ливана Гида Фахри сказала, что журналистика является одним из столпов современного общества и важным компонентом прав человека. Она отметила, что за свою работу журналистам приходится платить очень дорогую цену - рисковать жизнью. Гида Фахри призвала сосредоточить обсуждение на том, что можно использовать из уже существующего набора норм и опыта обеспечения безопасности журналистов для смягчения рисков, связанных с их деятельностью.

Журналист и старший советник по безопасности журналистов в Комитете по защите журналистов Фрэнк Смит привлек внимание к тому, что многие убийства журналистов остаются нераскрытыми, зачастую уголовные дела в связи с такими убийствами вообще не возбуждаются. Фрэнк Смит призвал предпринять конкретные шаги с тем, чтобы расследования убийств журналистов проходили в условиях большей прозрачности и заканчивались надлежащими судебными процессами.

В ходе этой же дискуссии заместитель Генерального директора ЮНЕСКО Энгиди Гетачью напомнил членам Совета по правам человека, что в ЮНЕСКО разработан План по обеспечению безопасности журналистов. По его словам, для реализации этого Плана необходима реальная приверженность лидеров каждой страны делу защиты журналистов.

Некоторые делегации призвали укрепить систему правовой защиты журналистов от нападений со стороны сил безопасности и негосударственных формирований.

Выступавшие отмечали, что нынешний цифровой век принес неограниченные возможности для распространения информации, но также создал новые возможности для вмешательства в деятельность СМИ.

http://www.un.org/russian/news/story.asp?newsID=21788#.U5rCPJR_v08